

Protokoll zur Gesprächsrunde am 24.01.2011

Termin: Montag, 24.01.2011
Beginn: 16:30 Uhr
Ende: 18:20 Uhr
Ort: Kinderklub Upsala, Upsalaerstraße 6 in 13189 Berlin

Gesprächsthemen:

1. Vorstellung der (neuen) Homepage
2. Projekt „Renovierung Klassenräume“
3. Projekt „Grüner Schulhof“ – Wie kann es weitergehen?
4. Projekt „Bühne Aula“
5. Vorbereitung Sponsorenlauf 2011
6. Mitwirken beim Hoffest
7. Sonstiges

Herr Grell eröffnet die Gesprächsrunde und stellt den Vorstand des Fördervereins der Telleborg-Schule (FV) kurz vor:

Herr Mike Grell	Vorstandsvorsitzender
Frau Silvia Hanke	stellvertretende Vorstandsvorsitzende
Frau Kerstin Rook	Finanzverwalterin

Ferner werden weitere mitwirkende FV-Mitglieder vorgestellt:

Herr Sebastian Fiebrig	Administrator der Homepage
Herr Daniel Dimitrow	Datenerfassung/Pflege der Homepage
Frau Jana Bernhardt	Schriftführerin

Zudem wird festgehalten, dass die Gesprächsrunde vornehmlich der Kurzvorstellung einiger Projekte und das Bilden von Arbeitsgruppen zur näheren Themenbefassung/-ausarbeitung dienen soll. Die einzelnen Projekte sollen bei dieser Zusammenkunft nicht näher thematisiert werden. Ziel ist zunächst die Interessenbekundung von Mitwirkenden seitens der Schule und des FV.

Thema 1: Vorstellung der (neuen) Homepage

Seit Amtsantritt des neuen Vorstandes im September 2010 wurde dank Herrn Fiebrig, Herrn Dimitrow und Frau Rook eine neue Homepage des FV erstellt. Die Homepage soll nicht auf die Historie des FV abzielen, sondern den Focus auf die Gegenwart richten und über den FV, dessen Arbeit sowie über angedachte Projekte transparent informieren.

Die Kontaktseite bietet allen Mitgliedern und Nichtmitgliedern die Möglichkeit, Wünsche, Anregungen, neue Ideen, aber auch Kritik zu äußern. Diese Chance sollte auch genutzt werden!

Im Zusammenhang mit der Gestaltung der Homepage wurde der Flyer im Hinblick auf Layout und Textinhalte überarbeitet. Der Flyer kann über den Vorstand des FV, über die Homepage unter www.foerderverein-trelleborgschule.de oder über das Sekretariat (Haus A, Eschengraben) bezogen werden.

Infolge der neuen Internetpräsenz des FV gibt es neue Vereins-T-Shirts, welche u.a. von den Mitgliedern käuflich über den FV erworben werden können.

Thema 2: Projekt „Renovierung Klassenräume“

Dieses Projekt zielt auf die Renovierung/Instandsetzung des Klassenraumes Nr. 24A im Haus A ab, wobei die Frage der Fluchttreppe erneut aufgegriffen wurde (Entscheidung des Bezirksamtes Berlin Pankow steht noch aus).

Nähere Informationen zum Sachstand können über folgende Ansprechpartner abgefragt werden:

Schulvertreter: Herr Dshoikow
Vertreter des FV: Herr Grell

Thema 3: Projekt „Grüner Schulhof“

Im Jahr 2006 ist durch einen Landschaftsarchitekten ein Gesamtkonzept zur Schulhofgestaltung erstellt worden, welcher die Ideen und Vorstellungen der Schüler sowie Lehrkörper aufgegriffen hat (sh. Ansicht im Haus A gegenüber dem Sekretariat). Zwei von sechs Bauteilen sind im Jahr 2008 umgesetzt worden. Das Projekt wurde sodann aus finanziellen Gründen und prioritärer Sanierungsmaßnahmen zurückgestellt.

Der FV ist nicht bestrebt, das Gesamtkonzept planmäßig umzusetzen, sondern Möglichkeiten zur Schulhofgestaltung zu erarbeiten.

Folgende Ansprechpartner werden sich diesem Projekt widmen:

Schulvertreter: Herr Dshoikow
Vertreterin des FV: Frau Bernhardt

Thema 4: Projekt „Bühne Aula“

Seitens der Schulvertreter wird im Hinblick auf das bereits praktizierte Projekt der musikalischen Grundschule die Montage einer Schiene als Vorrichtung zum Anbringen von Lichttechnik und eines manuell zu bedienenden neuen Vorhangs für die Bühne gewünscht. Die Technik für Musik und Akustik ist bereits fortgeschritten. Für einen bühnenreifen Vorhang reichte das finanzielle Budget bisher nicht aus, so dass sich die Trelleborgschule seit ca. sechs Jahren mit einem selbstgenähten Vorhang aus Bettlaken beholfen hat. Die Befestigung erfolgte mit Klammern an einer Hochsprungstange.

Die Realisierung dieses Projekts liegt den Schulvertretern sehr am Herzen, da viele Veranstaltungen in der Aula organisiert werden (Einschulungs-, Weihnachts-, Osterprogramm, Talentshow, Theater-AG etc.).

Die Besonderheit hierbei ist die Einhaltung des Denkmalschutzes. Es muss eine Querverbindung zwischen den Wänden unter Errichtung von Stützen geschaffen werden. Das Anbringen von der Decke ausgehenden Stützen ist bautechnisch nicht möglich.

Gemäß einem ersten Angebot ist dieses Projekt mit ca. 3.500 EUR zu beziffern (ohne Querverbindung). Zweckgebundene Mittel stehen derzeit in Höhe von 661 EUR bereit.

Folgende Ansprechpartner werden sich mit diesem Projekt näher befassen:

Schulvertreter: Herr Dshoikow unter Einbeziehung von Frau Junge und Herrn Moritz
Vertreter des FV: Herr Dimitrow

Thema 5: Vorbereitung Sponsorenlauf 2011

Der FV folgt dem Grundgedanken des jährlichen Sponsorenlaufs und wird dieses Ereignis auch künftig unterstützen. Der Sponsorenlauf ist die größte finanzielle Stütze des FV, um Projekte finanzieren zu können. Die Einnahmen des Sponsorenlaufs 2010 waren zweckgebunden für die Renovierung der Turnhalle Eschengraben.

Der FV wird sich für eine höhere Teilnahme einsetzen, die Urkundenfrage und die Terminierung der Siegerehrung klären. Eine Ehrung der Sportler am selben Tag in Form einer Medaille sowie eine zeitnahe Siegerehrung mit Überreichung des Wanderpokals wurde positiv aufgenommen.

Hierfür werden sich folgende Ansprechpartner engagieren:

Schulvertreter: Frau Hanke
Vertreterin des FV: Frau Rook, Frau Schmidtke
Nichtmitglieder: Frau Hommel

Thema 6: Mitwirken beim Hoffest

Das diesjährige Hoffest wird am 17.06.2011 in der Zeit von 15:00 bis 17:30 Uhr unter dem Thema „Eine Reise durch die Welt“ stattfinden. Zwei Tage zuvor können sich an den Projekttagen alle Schüler/-innen auf dieses Thema einstimmen.

Es wurde angeregt, zusätzlich zu themenspezifischen Ständen einen Bücherbasar zu organisieren.

Folgende Ansprechpartner werden sich bei diesem Projekt engagieren:

Schulvertreter: Frau Schwarz
Vertreterin des FV: Frau Schmidtke, Frau Lehmann

Thema 7: Sonstiges

Seitens der Schulvertreter wurden folgende Termine bekannt gegeben, an denen der FV präsent sein wird:

16.02.2011	Elternversammlung der 2. Klassen
21.-25.02.2011	Fasching
01.06.2011	Sportfest (Einteilung über Fr. Wilhelm)
15.06.2011	Elternversammlung der künftigen 1. Klassen (Vorstellung FV + Schul-T-Shirt)
17.06.2011	Hoffest
28.06.2011	Belobigung der 6. Klassen (über Frau Hanke)

Abschließend wurden mögliche Spendenaufrufe sowie Aktivitäten zur Aufstockung des Finanzstocks für den FV diskutiert.

Herr Grell bedankt sich für die Teilnahme und den konstruktiven Wortmeldungen und wünscht bei künftigen Gesprächsrunden eine höhere Anwesenheit.